

## 九类人员申报职称有望免试外语

据新华社北京2月8日电(记者 张宗堂)根据中国人事科学研究院课题组初步形成的完善职称外语考试的有关建议,9类人员有望不再参加职称外语考试,或者放宽外语成绩要求。

根据这份在人事部网站上公布的公开征求意见的建议,这九类人员分为四种情况,具体如下:

(一)对经证明具有较高外语能力的下列专业技术人员,不再参加职称外语考试。

具有国家认定的留学经历的;申报副高级职称时已参加职称外语考试并达到国家通用标准,申报正高级职称需再次参加同一级别考试的;正式出版过外文专著或译著等其他具备较高外语水平,并经过一定程序确认的。

(二)对下列专业技术人员放宽外语成绩要求,或者不再参加职称外语考试。

能力业绩突出,在本地区本行业做出重要贡献的;在乡镇以下基层单位从事专业技术工作的;在地市以下单位,长期在野外从事农业、林业、水利、采矿、测绘、勘探等艰苦行业工作的;年龄较大并长期从事专业技术工作的。

(三)对从事具有中国特色、民族传统的临床中医药、民族医药、古籍整理、历史时期考古、工艺美术等专业技术工作的专业技术人员,可不再参加职称外语考试。

(四)各系列评审初级专业技术资格或聘任初级专业技术职务的专业技术人员,可不参加职称外语考试。

# 国家版权局举行新闻发布会 公布 2006 年十大网络侵权盗版案

据新华社北京2月8日电 在8日举行的“打击网络侵权盗版专项行动”新闻发布会上,国家版权局公布了2006年十大网络侵权盗版典型案例,它们分别是:

一、“隆回电脑服装学校”网站侵犯软件著作权案。经湖南省版权局查明,“隆回电脑服装学校”网站主要提供盗版专业软件,网站上展示、销售的软件均没有获得著作权人的授权,而是从网站下载或委托他人破解的。

二、“火影堂”网站侵权案。2006年12月吉林省长春市版权局检查发现,该市所有网吧都设有电影服务器,未经授权为上网用户提供电影观看服务。

三、“淫盘中文”网侵权案。“淫盘中文”网站是一家向公众传播下载文字作品的网站。经四川省版权局调查核实,“淫盘中文”网站通过上传、传播上海玄霆娱乐信息科技有限公司拥有著作权的《草叶》等1000余部文学作品,并通过发布广告等方式进行营利。

四、“叶工坊”网站软件侵权案。厦门市版权局查明,这一网站上提供的大量软件均是美国商业软件联盟会员公司的软件,经商业软件联盟证实,其中大量软件均为盗版。

## 建盗版企业黑名单 重拳打击重复侵权

据新华社北京2月8日电(记者 卫敏丽 崔静)国家版权局新闻发言人王自强8日在国新办举行的新闻发布会上表示,国家版权局将建立侵权盗版企业黑名单制度,打击非法企业重复侵权问题。

目前,我国互联网发展迅速,互联网网站注册非常容易,有一些实施网上非法侵权盗版的企业,再次以各种形式“露头”,重操旧业。

对于上述现象,王自强说,这其中存在两种情况:一种是非法网站被查处后,更换域名,继续从事盗版行为;另一种是

仍以原来的域名,“赤裸裸”地继续从事侵权盗版行为。

王自强表示,国家版权局将继续与公安部门、电信管理部门加强联系,共同打击网络侵权盗版行为。对于前者,首先要锁定侵权盗版行为的重复性,版权行政管理部门要加强与公安部门的配合,追究相关刑事责任。对于后者,最有效的办法就是建立黑名单制度,对于那些已有侵权记录的企业,版权行政管理部门将加强与电信管理部门的合作,利用技术手段将其删除,使其无法继续开展业务。

五、仁合书店“网非法销售图书案”。“仁合书店”网是一个专门用于发布侵权盗版图书销售信息,并进行线下销售的网站。

六、“网宽互动”侵权案。“网宽互动”是一家专门提供非法影视节目的网站。经山东省潍坊市版权局、市公安局组成的专案组查

明,这一网站发布盗版影视作品3800余部。

七、“吹雪音乐吧”侵权案。“吹雪音乐吧”是一家提供网上侵权音乐链接服务的网站。浙江省温州市广电文化新闻出版局调查发现,网站上的音乐节目大部分来自其他网站,当事人没有与这些网站达成有关使用协议,也没有相关著作人的许可。

八、“星期八影院”侵权案。“星期八影院”网站是一家专门提供在线播放和下载盗版电影的网站。浙江省金华市广电文化新闻出版局调查发现,这一网站提供在线播放和下载各种电影作品300余部,都没有获得授权。

九、“全方位下载”网侵权案。“全方位下载”网是一家大量提供盗版教材等作品非法下载服务的网站,而且网上所提供的作品内容存在许多错误,给用户的学习带来了很大麻烦。

十、“酒城影院”侵权案。“酒城影院”网站是一家大量非法传播侵权影视作品的网站。四川省版权局查明,自2004年底至今,该网站未经权利人许可,非法上传、传播美国电影协会会员公司拥有著作权的400部电影作品,并利用在线观看等方式进行营利。

## 马英九赴“查黑中心”说明“特别费”问题

据新华社北京2月8日电 综合台湾媒体报道:中国国民党主席马英九7日前往台北“查黑中心”,就其在台北市任内的“特别费”案,向检察官提出补充说明。

据报道,马英九是主动求见检察官的。马英九认为,台湾行政当局从1998年起规定,不需原始凭证核销的一半首长“特别费”可汇入首长账户,汇到账户前既已经过会计与审计部门核销程序,就不是公款,首长可自行决定用途,余款也不用缴回。台“法务部”1981年也解释,“特别费”是给首长的“特别酬庸”。

2006年8月,民进党籍“立委”以马英九违规使用“特别费”为由前往“查黑中心”告发。随后,“查黑中心”展开相关调查,并两次约谈马英九。

## 台湾流入“毙死猪肉”岛内民众恐慌

据新华社北京2月8日电 台北消息:台湾媒体连日来揭露有不法业者大量贩卖毙死猪肉,引起岛内消费者的恐慌。台“环保署”官员估计,每年至少有2600吨毙死猪肉流入市场。

台湾将生长不佳被淘汰、运送中因推挤暴毙而废弃的猪只称为毙死猪。由于毙死猪存在不卫生、不安全的隐患,食用后轻者会产生过敏反应,重者可令体内肠胃细菌抗药性增加。

依据台检调单位和媒体的追查,毙死猪肉流向几乎涵盖全岛。贩售消费单位则包括学校、机关乃至医院食堂。

据悉,台湾有关管理部门已在岛内各地进行清查,追查不法商贩。卫生局负责人表示,摊商若明知是非法肉品仍故意贩卖,将违反食品卫生管理法处以新台币4万元以上、20万元以下罚款。



2月8日,世博村工程正式开工。“世博村”主要为参加2010年上海世博会的工作人员提供办公等配套服务,总建筑面积约54万平方米。新华社发

## 湖北孝感化学品泄漏 中毒者半数出院

据新华社武汉2月8日电(记者 田建军)107国道湖北孝感段1月30日发生危险化学品泄漏事故,截至2月8日,当地医疗机构收治的131名中毒人员半数已经出院。

记者8日从孝感市卫生部门获悉,事故发生后,孝感市第一医院、市中心医院等当地医疗机构共接诊中毒人员131名,截至7日18时,已有65人康复出院,另外66名患者正在康复中。

1月30日,107国道湖北孝感段1169公里至1174公里处发生危险化学品泄漏事故,泄漏物质为剧毒硫酸二甲酯。事故造成1人死亡,上百人中毒。事故发生后,为山东省淄博市金龙化工有限公司所有的过境肇事车辆逃逸,在警方追逃和敦促下,司机于2月1日自首。



碗碟瓢盆“扎”花灯

2月8日拍摄的用日用瓷器制作的“巨龙”花灯。为迎接新春佳节的到来,新疆吐哈油田在位于哈密的生活基地文化广场,用盘子、汤勺、碗等日用瓷器制作了大型花灯,其中,100米长的“巨龙”花灯和2.5米高的“大象”花灯格外引人注目。新华社发



“幼苗”茁长迎新春

2月7日,浙江省台州市路桥区石浜公园内12米高的“幼苗”和“巨手”造型吸引游客驻足观看。台州市路桥区园林部门50多名工人用20万朵绢花制作成巨型“幼苗”在“巨手”的呵护下茁壮成长,为即将到来的新春佳节增添了喜庆气氛。新华社发

## 丹麦42岁王妃 下嫁28岁摄影师

据新华社电 已与丹麦王子离婚的丹麦王妃文雅丽将于下月与男友结为百年之好,即便牺牲王妃头衔也在所不惜。

丹麦王室侍从长乌勒普在7日发表的声明中说,现年42岁的文雅丽将嫁给28岁的摄影师马丁·约根森。两人将于3月3日举行私人婚礼。

文雅丽出生于中国香港,1995年

约根森,将不再拥有王妃头衔,也将不再是王室成员。

乌勒普说,文雅丽再婚后将继续从王室获得每年约190万丹麦克朗(约合33万美元)的津贴,但她将像丹麦普通公民一样缴税。

美联社说,文雅丽与约根森婚后将居住在文雅丽位于哥本哈根郊区的别墅,同文雅丽和约阿希姆王子生育的两个王子一同居住。

约根森,将不再拥有王妃头衔,也将不再是王室成员。

乌勒普说,文雅丽再婚后将继续从王室获得每年约190万丹麦克朗(约合33万美元)的津贴,但她将像丹麦普通公民一样缴税。

美联社说,文雅丽与约根森婚后将居住在文雅丽位于哥本哈根郊区的别墅,同文雅丽和约阿希姆王子生育的两个王子一同居住。

## 驻伊美军一直升机坠毁7人死亡



英国媒体7日报道说,欧盟委员会正在拟定一项环保新法规。根据法规草案,包括采摘野花都会被列入“绿色犯罪”行为行列,严重违法者将被处以巨额罚款,甚至面临牢狱之灾。

## 欧盟拟定环保新法规 路边的野花不许采

禁期限将被延长至10年。如果是公司行为触犯上述法规,那么公司将面临最低75万美元、最高150万美元罚款,而这家公司也将从此被排除在欧盟任何援助项目对象之外。与此同时,公司负责人将被迫离职,甚至因为公司的这种“反社会行为”而面临监禁。

## 引来不同声音

“绿色和平”组织7日对这一草案表示欢迎。该组织女发言人米尔说,引入刑事处罚手段将有效改善现状,不过,米尔呼吁欧盟在环保问题上采取更为强硬的环境保护措施。由于欧盟法律和成员国法律关于刑事犯罪的法律权限问题一直存在争议,环保草案引入刑事处罚手段的做法触及了欧盟法律和成员国法律之间的这敏感神经,也引来一些欧洲议员的质疑。(徐超 新华社特稿)



2月7日,一架直升飞机在哥伦比亚波哥大附近的科塔浇水以扑灭山火,罕见高温天气引发火灾,已有约13000公顷森林被毁。新华社/路透